

# ADEVĂRUL

de **CLUJ** ziar independent

ANUL IV NR. 565  
MARTI  
18 FEBRUARIE 1992  
4 PAGINI 8 LEI

# TELEX

Teoretic, n-ar trebui să avem încredere în coalițiile politice ale mai multor partide, deoarece ele frizează nonsensul. Să mă explic. Un partid are un program distinct, care îl deosebește de alte partide din țara respectivă. În caz contrar, n-ar avea argumentul care să-i facă credibilă existența. Așa stând lucrurile, este firesc să privim coalițiile dintre partide ca o abandonare a propriului program în favoarea altuia și în detrimentul susținătorilor ori membrilor de rînd ai formațiunii politice în cauză. La noi însă coalițiile au devenit o mișcare politică la modă, mai ales în perioada campaniilor electorale. Să însemne acest lucru că, de exemp'u, pentru alegerile locale partidele de opoziție n-au avut, fiecare, un program propriu? Se pare că explicația este valabilă, în lipsa alteia care să fie oferită alegătorilor. De altfel, propaganda electorală a fost ca trasă la îndigo, toate promisiunile erau cam la fel, fie că veneau din partea candidaților partidului de guvernământ, fie că aparțineau opoziției. Poate așa se explică prezența redusă a electoratului la urne. De altfel, în condițiile actuale, e greu, dacă nu imposibil, să ai idei viabile care să te deosebească de alții. Subliniez, viabile, pentru că promisiuni mincinoase poate face oricine. Ceea ce ne poate face să credem că prin participarea la

alegeri s-a urmărit, în primul rînd, păstrarea puterii — în cazul candidaților F.S.N., sau preluarea ei — de către cei provenind din opoziție ori de la partidele neînregistrate.

Deci, nu este nici pe departe vorba despre un program propriu al partidelor (cu excepțiile de rigoare, evident), pe care cetățenii să-l adopte prin alegerea unuia sau altuia dintre can-

re presupun renunțări, chiar derogări de la promisiunile făcute propriilor alegători, în favoarea altor partide ale coaliției, la Oradea, de exemplu, după primul tur de scrutin candidatul U.D.M.R., plasat între primii doi care urmau să se confrunte în turul al doilea, a dorit să renunțe în favoarea candidatului Convenției Democratice. Cu alte cuvinte, nu are

care hotărâu că organizațiile locale ale P.N.L. să facă parte din Convenția Democratică (lăsîndu-li-se și lor libertatea de alege), la Gherla s-a întimplat altfel, din cauza neputinței de a încheia înțelegerea cu organizația locală a U.D.M.R., care, se pare, avea pretenții prea mari pentru a fi acceptate. În aceeași ordine de idei, trebuie spus că partidele care s-au situat în afara Convenției Democratice au mers în alegeri independente, probabil neputînd nici ele încheia o înțelegere.

Asemenea exemple ar putea fi înmulțite. Ele dezvăluie faptul că partidele politice din România nu sînt atât de independente pe cît s-ar crede, că ele dovedesc o anume disponibilitate la coaliții făcute de multe ori peste capul lor și, poate, fără știrea membrilor de rînd, că programele lor, dacă le au, nu sînt atât de bine conturate încît să le interzică alinierea la programele altor partide în același timp, primul tur de scrutin a dovedit că organizațiile locale ale unora dintre partidele politice nu pot fi întotdeauna stăpînite de șefii de la București, că românii, abla eliberați din chingile unui centralism excesiv, au puterea de a se împotrivi, în dorința de a face din libertatea individuală un act concret.

Valer CHIOREANU

## Servituțile alinierii politice

didați. O astfel de caracteristică face ca actualele alegeri să nu se deosebească radical de cele cu care eram pînă acum obișnuți. Este adevărat, au fost libere, în sensul că cetățeanul a putut alege pe cine pofteste, dar cel pe numele căruia a aplicat ștampila nu oferă, în general, o garanție în plus că va face viața cetățeanului mai ușoară decît cel care a fost evitat. Mai mult, s-a ajuns la situații aproape comice sau întimplări nemaicunoscute, care au făcut o oarecare senzație în multe localități. Datorită înțelegerilor dintre unele partide, înțelegeri ca-

nici o importanță ce spun alegătorii din moment ce înțelegerea anterioară îi obligă pe partenerii la altceva. O ignorare a bunei credințe a alegătorilor. E adevărat, înlocuirea a devenit imposibilă prin prevederile legii, dar faptul rămîne fapt consumat. Sau: la Cluj, organizația locală a P.S.D., avînd, probabil, motive bine întemeiate, nu s-a aliniat, în primul tur, Convenției Democratice, pentru că în al doilea tur să fie chemată la ordine și să renunțe la așa-zisa ei independență. Un alt caz. În ciuda „indicațiilor” de sus,

## Privatizarea la Turda

Ca urmare a aplicării unor segmente ale planului întocmit de municipalitate, în contextul accelerării ritmului de trecere la economia de piață și al materializării unor investiții în domeniul social, se poate vorbi de-acum și de unele rezultate.

**DEMARAREA PRIVATIZĂRII** comerțului și serviciilor către populație, concomitent cu înființarea unor magazine de prezentare încă din noiembrie 1990, ca de exemplu industria cîrnii, panificație, avicla, gostat etc. a condus la lărgirea rețelei comerciale și de prestări private.

De altfel, Turda se află pe locul II pe țară în ceea ce privește firmele particulare, raportate la numărul de locuitori.

● **ÎN MUNICIPIU** există cinci bănci: Comercia-lă, Agricolă, de Dezvoltare, Dacia-Felix, Bankoon. În viitorul apropiat, vor mai fi înființate încă două bănci, pentru care există oferte: Trans Bank și Banca de Credit Româno-Americană.

● **PRIN CULTIVAREA** unor bune relații cu personalități medicale din Franța și Belgia, Spitalul municipal a fost dotat cu aparatură medicală (ecograf, respiratoare pentru terapie intensivă, două cabinete dentare, etc.) în valoare de 25 milioane lei.

● **AU FOST DESCHISE** două grădinițe din care una Waldorf, existînd, condiții ca, încă în acest an, să funcționeze experimental învățămîntul primar Waldorf.

● **LA LICEUL „MIHAI VITEAZUL”** a fost înființată o școală post-liceală care cuprinde: două clase de contabilitate, o clasă pentru turism, una pentru informatică și alta de marketing.

● **ÎN CARTIERUL OPRISANI II** a fost dat în folosință Oficiul PTTR, obținîndu-se de la Direcția județeană de PTTR investiția necesară pentru 5000 posturi telefonice. Cablurile au fost îngropate în pămînt.

● **PENTRU PUNEREA ÎN VALOARE** a potențialului terapeutic al Băilor sărate și a Salinei o serie de agenți economici cu capital de stat au înființat S.C. „Salina” S.A., în vederea creării unor condiții optime pentru tratarea afecțiunilor respiratorii, cît și pentru dezvoltarea turismului.

● **VOR FI FINALIZATE** lucrările la Baza de tratament (boli reumatice), se va construi un hotel modern în vecinătatea cinematografului „Flacăra” și, în sfîrșit, vor prînde viață și programele întocmite pentru amenajarea punctelor turistice de la Chelle Turzii și Valea Arlesului prin stimularea inițiativelor particulare pentru construirea de cabane și hanuri turistice prin credite acordate de stat pe termen lung.

Ion CORDOȘ

## Falsul patriotism este periculos

Relațiile interetnice în spațiul Europei centrale, răsăritene și sud-estice în secolele XIX și XX, exprimate, în principal, prin raporturile dintre state și minorități, între majoritatea populației și grupurile etnice minoritare, au constituit chestiuni delicate ale vieții interne și internaționale.

În aceste zile, în orașul nostru ar fi trebuit să prevaleze dezbaterile și chiar disputele programatice, confruntarea soluțiilor menite a conduce la eliminarea vechilor structuri, a haosului economic, a corupției, a frigului din apartamente, a mizeriei de pe străzi. În locul unei competiții principiale, unele partide au promovat calomniile, minciuna, falsul patriotism, naționalismul nociv și comparațiile nefondate.

Teama și îngrijorarea insinuate, de aceste partide, în sufletele românilor cu privire la soarta Transilvaniei, a românilor de aici, referirile cu privire la situația din Iugoslavia sînt lipsite de baze istorice, juridice, demografice și ale dreptului internațional. În acest context reamintim că statul român a pierdut o parte a Transilvaniei, în vara anului 1940, nu datorită acțiunilor ostile ale populației maghiare din zonă, ci printr-o decizie arbitrară a două mari puteri apusene.

Este deci în interesul vital al românilor ca problema minorităților naționale să fie tratată într-o manieră democratică în țară, pentru ca niciodată Transilvania să nu devină o „chestiune internațională” destinul ei riscînd să fie hotărît în funcție de interesele marilor puteri.

Croația și Slovenia s-au desprins din Iugoslavia în conformitate cu principiul dreptului popoarelor la autodeterminare, impus în viața internațională la sfîrșitul primului război mondial. Pe baza acestuia au acționat și românii, ca populație majoritară în provinciile care s-au unit cu Regatul României, pentru a și înfăptui statul național unitar. A contesta popoarelor din alte țări ceea ce a stat la baza fîuririi României Mari se cheamă a fi patriot și bun român?

În plus, raportul numeric între români și minoritățile etnice din Transilvania este net favorabil românilor, ceea ce conferă, într-o societate democratică, siguranță depîlnă pentru integritatea teritorială a României.

Dr. Gheorghe IANCU

## FRONTUL SALVĂRII NAȚIONALE, CLUJ-NAPOCA

APEL

Conștienți de pericolul ca administrația municipiului CLUJ-NAPOCA să ajungă în mina forțelor politice străine de interesele naționale și de adevăratele idealuri democratice, și punînd mai presus interesele naționale decît cele de partid, facem un apel călduros către electoratul clujean pentru o prezentă masivă la vot și alegerea pentru funcția de primar în Cluj-Napoca a d-lui GHEORGHE FUNAR.

## INTILNIRE CU ALEGATORII

**CONVENȚIA, DEMOCRATICA CLUJ** invită alegătorii la o intilnire cu candidatul său la funcția de primar al municipiului Cluj-Napoca, domnul Petru Lițiu, miercuri, 19 februarie, ora 16, în Piața Libertății. La intilnire participă și domnul Vlorel Oancea, primarul ales al municipiului Timișoara.

## ÎN ATENȚIA OCUPANȚILOR ILEGALI DE TERENURI

Asociația „Fiii Vechiului Mănaștur” aduce la cunoștința locatarilor din blocurile de locuințe din: Zorilor, Dealul Gol (la Colina) și Capul Dealului, care au împrejmuț cu sîrmă parcele de teren pe care le-au cultivat pînă în prezent, să demonteze gardurile pînă la data de 10 martie a.c.

Pe baza adevăratelor de proprietate eliberate de Comisia municipală Cluj pentru aplicarea legii fondului funciar nr. 18/1991, adevărații proprietari au intrat în posesia terenurilor.

Gardurile ridicate de ocupanții ilegali, nedemontate în timpul stabilit, vor fi desființate de către proprietarii îndreptățiți.

Terenurile de mai sus urmează a fi înscămîntate cu culturi de primăvară iar lucrările nu pot aștepta!

● Chișinău. Duminică seara tîrziu, la Chișinău s-au încheiat lucrările Frontului Popular din Moldova, care și-a schimbat denumirea în Frontul Popular Creștin și Democrat. În funcția de președinte al organizației a fost ales fostul premier al Republicii Moldova, Mircea Druc. Potrivit noului statut al organizației, pot deveni membri ai Frontului nu numai locuitorii al Moldovei, ci și ai României. Se subliniază, de asemenea, că te-lul suprem al F.P.C.D. este „participarea la eliberarea teritoriilor românești și renașterea României ca stat unitar”.

● Varșovia. Noul guvern de centru-dreapta din Polonia a adoptat un program economic prin care se renunță la „terapia de șoc” practică în ultimii doi ani și va pune accentul pe stimularea sectorului industrial de stat aflat în mare suferință.

Programul, aprobat la sfîrșitul săptămîinii trecute de primul-ministru Jan Olszewski și guvernul său „echivalează cu o recunoaștere a faptului că reformele economice radicale, adoptate în ianuarie 1990 de ministrul de finanțe de atunci Leszek Balcerowicz nu au cîștigat aprobarea societății, în pofida unor succese în combaterea inflației și umplerea rafturilor magazinelor cu mărfuri”. Se reaminteste că „programul Balcerowicz, elaborat împreună cu consilierii occidentali și susținut de Fondul Monetar Internațional, era considerat cel mai radical din Europa răsăriteană. Era oferit ca model fostei Uniuni Sovietice, ce se angajază azi pe drumul reformei economice. El însă a întîmpinat anul trecut o rezistență crescîndă din partea muncitorilor și tîranilor... Nemulțumirea populară a avut ca urmare venirea la putere a coaliției de centru-dreapta în decembrie. Noii miniștri au adoptat un limbaj tot mai naționalist și populist, punînd sub semnul întrebării viabilitatea întreprinderilor la străini și angajîndu-se să revînie sectorul de stat”.

● Bruxelles. Într-o declarație făcută agenției naționale „Belga”, ministrul de externe al Belgiei, Mark Eyskens, a făcut cunoscut că țara sa a lansat o serie de propuneri menite să ducă la schimbarea sistemului de luare a deciziilor în cadrul C.S.C.E. După exemplul celui din C.E.E. În declarația sa, ministrul belgian a spus că ideea germană privind instituirea în cadrul C.S.C.E. a unui Comitet director „nu îl încîntă deloc”. „Este vorba aici de un mini-consiliu de Securitate, de un directorat al statelor celor mai importante din cele ce participă la C.S.C.E., a spus ministrul belgian. El sugerează un sistem care să evite dreptul de veto și care, după cel din C.E.E., să acorde 10 voturi țării mari, cinci celor medii, trei celor mici și cîte două celor foarte mici”.

## DUMINICĂ — din nou la vot

După cum se știe, în multe localități din județ, inclusiv în Cluj-Napoca, se va desfășura al doilea tur de scrutin pentru alegerea primarilor. Sperăm că de data aceasta prezența la urne va fi mai numeroasă, întrucît alegerea nu e „pîcătisitoare”; sînt numai două candidaturi — Gheorghe Funar (P.U.N.R.) și Petru Lițiu (Convenția Democratică) în Cluj-Napoca.

Pentru a asigura o corectă și eficientă informare a cetățenilor în legătură cu rezultatele alegerilor locale, rugăm conducerea județeană ale partidelor să trimită redacției listele cu candidații aleși în întreg județul, cu precizarea vîrstei, profesiei și locului de muncă. Rugăm partidele care au avut candidați pe liste comune — și în primul rînd cele din Convenția Democrată: P.A.C., P.N.L., P.N.T.C.D., U.D.M.R. — să precizeze din partea cărui partid s-a candidat în coaliția respectivă.



Programul de astăzi debutează la ora 10, cu ediția de dimineață a Actualităților și un scurt buletin meteo, urmate, la 10,30 de programul de Videosatellit. Ora de muzică la 12,10, iar la ora 13 emisiunea Interferențe. Vă invităm în continuare la un scurt program de muzică populară (13,20), din nou știri la ora 14, urmate de un Intermezzo muzical cu formația Bert Kaempfert (II). Emisiunea Tradiții de la ora 14,35 este realizată în comuna Șicula din județul Arad, după care vom vedea, în transmisiune directă de la Val d'Isere, manșa a doua probei masculine de slalom urias din cadrul J.O. de iarnă. Emisiunea Preuniversitară de astăzi, dedicată elevilor care se pregătesc să susțină examenul de admitere în liceu, oferă consultații la matematică (Inecuații, Inegalități) și la literatura română (Narațiunea — Evocarea temei copilăriei). La ora 17,05 emisiunea Convingeți-ne prezintă comunitatea romilor din țara noastră. În continuarea programului după-amiezii vă invităm, în cadrul emisiunii Muzica pentru toți, la un dialog cu iubitorii muzicii populare, iar la ora 17,45 emisi-

unea Salut prietenii ne propune un sumar cu rubrici interesante, din care spicim: „Cum să reușești în viață”, „Cine nu riscă nu câștigă”, „Ce-ți trebuie mai întâi: banul sau firma?” și altele care-l au drept protagoniști pe citiva tineri întreprinzători din țara noastră. Primul rezumat al zilei de la competițiile desfășurate în cadrul J.O. de iarnă, la ora 18,30. Cultura în lume (19) se recomandă astăzi prin câteva teme ce se caracterizează prin atractivitate și inedit: „Sah-Name sau Cartea Regilor”, „Persia și miturile ei în vizluna poetului Firdoussi”, „Drumuri spre Pământul Făgăduinței. Țara Sfântă în cartografia lumii” și un fragment din „Poveste de vară” de Arne



Sucksdorff, veritabilă declarație de dragoste pentru vara suedeză. Un nou episod din serialul de desene animate „Alice în țara minunilor” la ora 19,30, ediția de seară a Actualităților (20), după care Studioul economic se va ocupa de probleme ale restructurării economice. În această seară, la ora 21, telecinematoteca ne propune filmul american intitulat „Detectiv fără voce” (1941) — o comedie polițistă dintr-o serie ce lansează un personaj de mare popularitate al anilor '40 — Topper (Roland Young), care, și de această dată își valorifică talentele de detectiv amator pentru elucidarea unei crime. Evoluază în acest film, printre alții, Joan Blondel, Roland Young, Carole Landis, Billie Burke, George Zucco. Emisiunea Universul cunoașterii (22,45) prezintă în această seară misiuni spațiale mai puțin cunoscute și pregătiri pentru o eventuală călătorie spre Marte. Programul se va încheia cu Cronica parlamentului și Actualități (23,15), iar la ora 23,45, în direct de la Meribel, vom vedea ultima repriză din al doilea sfert de finală la hochei.

gren (Suedia) și Schimcher (Germania) — la feminin; Laroché (Canada), Fontaine (Canada) și Meda (Franța) — la bărbați.

Medalion componistic:

# Tudor Jarda

Cu ocazia împlinirii a 70 de ani de viață a compozitorului clujean Tudor Jarda, Academia de Muzică „G. Dima” a prezentat un medalion componistic. Creator de muzică de diferite genuri, cor, lied, balet, operă, simfonie etc. Tudor Jarda este considerat a fi cel mai popular compozitor român contemporan. Aproape că nu există cor de amatori sau profesioniști să nu fi inclus în repertoriul un cîntec de Tudor Jarda. Popularitatea compozitorului nu se datorează numai accesibilității muzicii sale, deloc facilă și frumuseții limbajului care păstrează în femelele lui cristalele muzicii populare. Operele dramatice scrise de-a lungul anilor păstrează filonul curat al folclorului. Ele au fost interpretate la Cluj, Timișoara și Galați, fiind considerate „fresce” ale patrimoniului muzical românesc.

Medalionul componistic Tudor Jarda a cuprins lieduri și, în primă audiere, versiunea pentru cor mixt (cea originală) a Liturghiei. Inspirată mai ales din imaginile poetice ale lui Lucian Blaga și Dominic Stancu, liedurile lui Jarda sunt expresia mo-

delării sunetelor din stările de spirit ale versurilor. Ondulația melodică, simplă dar deosebit de expresivă, folosește, cînd mijloace minimale, cînd conglomerate acordice în care modalismul românesc configurează tensiuni dramatice, încărcate de spirit autohton. Totul în creația lui Tudor Jarda sună pe românește. Interpreții Ana Rusu, Ramona Ereția, și Ioan Tîbrea (soliști) Ștefan Ronoi și Valentin Cora (pianisti) au sensibilizat sonoritățile cu mlădieri de o mare finețe sufletească.

Liturghia pentru cor mixt compusă pentru românii de pretutindeni, reprezintă, așa cum autorul ei a declarat-o, o slujbă valahă, ce poate fi cîntată în toate bisericile românești, ca semn de prețuire a aceluiași Dumnezeu sfînt și atotputernic. Corul Filarmonicii, dirijat de Cornel Groza, a realizat o frumoasă pagină de muzică corală, ce ne spune cu siguranță că Liturghia lui Tudor Jarda, un omagiu adus suferințelor bisericii în timpul teroarei comuniste, este într-adevăr scrisă pe „glasul liturgic românesc”.

Emilia DRAGEA

## SPORT

### Jocurile Olimpice de iarnă Albertville '92

S-au adunat cam multe probleme în ultimele zile. Vom încerca, pe scurt, să vă prezentăm rezultate și succese olimpice.

● **PATINAJ ARTISTIC.** Așa cum se anticipa, Victor Petrenko (C.S.I.), situat pe locul întâi după programul obligatoriu, și-a adjudecat titlul olimpic în urma programului liber. Marea surpriză, tot după programul obligatoriu, P. Wylie (S.U.A.) și-a adjudecat argintul iar campionul european P. Barna (Cehoslovacia) a intrat în posesia bronzului. Campionul mondial, K. Browning (Canada) a încercat să refacă terenul pierdut după „obligatorii”, fără a reuși decât... locul 4.

● **SĂRITURI.** În istoria Jocurilor Olimpice, talentatul T. Nieminen (Finlanda) și-a înscris cu litere de aur prezența câștigînd, de o manieră entuziasmantă proba de sărituri de la trambulina de 120 metri, performanță cu atât mai valoroasă cu cît el numără doar 16 ani și jumătate. Medalia de argint a revenit austriacului Hollywarth iar cea de bronz lui J. Parma (Cehoslovacia).

● **BIATLON.** Ștafeta feminină de 3X7 km a prilejuit o mare satisfacție pentru gazde, Franța clasîndu-se pe locul întâi, urmată de Germania, respectiv C.S.I. O luptă epuizantă s-a dat în proba masculină de 4X7,5 km, marea favorită, echipa Comunității Statelor Independente, multiplă campioană olimpică, trebuind să se mulțumească doar cu medalie de argint, cele de aur revenind echipei Germaniei. Medalie de bronz au fost cucerite de Suedia.

● **BOB.** După disputarea celor patru manșe, proba de bob două persoane a revenit, așa după cum era de așteptat, echipei favorite, cea a Elveției I. Medalie de argint și bronz au revenit echipajelor Germania I, respectiv Germania II. Echipajul României (Nagy-Buduru) s-a clasat pe locul 18.

● **SANIUTE.** Proba de dublu bărbați s-a încheiat cu ocuparea primelor două locuri de către echipajele Germaniei. Pe locul trei echipajul Italiei iar pe locul patru România (Apostol-Cepoi).

● **SLALOM SUPER URIAȘ.** O probă spectaculoasă dar și de-a dreptul infernală, desfășurată pe lungimea de 1,650 km și 39 de porți, soldată cu numeroase abandonuri. Norvegianul Aamodt, fost campion mondial de juniori, s-a dovedit cel mai bun, adjudecîndu-și aurul. Pe locul secund s-a clasat Girardelli (Luxemburg), un adevărat veteran și experimentat slalomist și coboritor. Medalia de bronz a revenit un altui norvegian, Thorsen. De subliniat că unul din marii favoriți și specialiști de marcă, austriacul Accola, s-a clasat abia pe locul 10. Printre abandonurile de răsunet, cel al francezului Piccard, deținătorul medaliei de aur la ediția din 1988 de la Calgary.

● **SCHI ARTISTIC (SĂRITURI).** Introducere pentru prima dată în programul jocurilor olimpice, la modul experimental, întrecerile, foarte spectaculoase, s-au încheiat cu următoarele ierarhii: Brand (Elveția), Lind-

gren (Suedia) și Schimcher (Germania) — la feminin; Laroché (Canada), Fontaine (Canada) și Meda (Franța) — la bărbați.

● **HOCHEI.** Partida derby a grupei B, disputată duminică seara între C.S.I. și Canada, a constituit un joc „pe muchiș de cuțit”. „Ruşii” au condus cu 1-0 și 4-2, pentru ca în repriza a treia canadienii să egaleze. A fost însă o acțiune individuală a fundașului Kravciuk și 5-4 pentru C.S.I., canadienii suferind prima înfrîngere. Iată și celelalte rezultate înregistrate în grupa B în ultimele „două etape”: Canada — Cehoslovacia 5-1, C.S.I. — Franța 8-0, Elveția — Norvegia 6-3, Franța — Norvegia 4-2 și Cehoslovacia — Elveția 4-2. Pentru sferturile de finală (turneul „Play Off”) s-au calificat C.S.I., Canada, Cehoslovacia și Franța. Iată și rezultatele din grupa A: Finlanda — Suedia 2-2, S.U.A. — Polonia 3-0 și Italia — Germania 2-5. Pentru „sferturi” s-au calificat S.U.A., Suedia, Finlanda și Germania.

● **DANSURI.** Una din cele mai spectaculoase probe olimpice, proba de dansuri perechi și-a disputat două „etape”: programul impus și cel original, primele trei locuri fiind ocupate de perechile: Klimova — Ponomarenko (C.S.I.), frații Isabelle și Paul Duchesny (Franța) și Usova — Julin (C.S.I.). Programul liber ales va decide ierarchia finală, dominată de perechea Klimova — Ponomarenko.

● **PATINAJ VITEZA.** Aur și argint în proba de 1500 m bărbați pentru norvegienii J. Koccs și A. Sondral, bronzul revenind olandezului L. Visser.

(v.m.)

### Volei „U”-ELECTRONICA DUPĂ DOUĂ TURNEE Rezultate din diviziile naționale

După cum vă-am informat la timpul potrivit, fetele de la „U”-Electronica au obținut, în turneele de la Bacău și București, opt victorii din nouă meciuri disputate, făcînd un salt în clasament de patru locuri. Asupra celor două turnee am stăruit și în discuția avută cu Neluța Bînda, antrenorul echipei: „Plecînd de pe poziția a VIII-a în clasament, normal că la Bacău nu speram să avem o comportare așa de bună. Mi-am pus speranțe în evoluția fetelor abia după cantonamentul de la Izvorul Mureșului, unde s-a lucrat serios și asiduă. Rezultatele se cunosc. Victoriile dau încredere, mobilizează, și echipa a început să joace tot mai bine de la un meci la altul, culminînd cu victoria asupra echipei Dinamo, o revanșă asupra înfrîngerii noastre nemeritate de

la Ploiești. Cel mai mare câștig pentru mine este acumularea unei pregătiri a coordonatoarei de joc, Mirela Zamfir, care, după un început mai timid, a început să-și etaleze clasa, a căpătat un plus de siguranță, pe care a transmis-o și echipei. Apoi, menționez și saltul Loredanei Dragoste și al Cristinei Tiut, al întregii echipe. Ca joc colectiv am stabilit o serie de combinații, deja fetele joacă mai variat, mai tehnic decît în tur, cu atacuri din linia a II-a, „U” practicînd cel mai curat volei — nu o spun eu, ci specialiștii din divizia A. Lotul s-a cristalizat în primele șase: Mirela Zamfir — coordonatoare, Luminița Pîntea — fals, Loredana Dragoste și Cristina Tiut — jucătoare de centru, Corina Rotar și Mihaela Sasu — secunde. La Bucturești un câștig pen-

tru echipă s-au dovedit a fi Sorina Hențes, pe mîna căreia s-a câștigat meciul cu CSU Galați și Corina Savu, meciul cu CSM Sibiu. Oricum, calificarea în super-ligă se joacă în continuare. Să nu uităm că la Cluj vine Dinamo, că mai sînt două turnee la Constanța și Tîrgoviște.

Să trecem în diviziile naționale. În divizia B: GAZ METAN TÎRGUI MUREȘ — „U”-TRANSGEX 0-3 (-2, -2, -4). Prezent la meci, antrenorul național, Nicu Pop, a făcut cunoscut faptul că l-a nominalizat pentru convocarea la lot pe Rotar, Sanislav și Vlăduț. Într-un alt meci, disputat la Cluj: RECORD VITRUL CLUJ — ARMĂTURA ZALĂU 1-3. În campionatul juniorilor: CSȘ Vitorul Cluj — CSS Bala Mare 2-3 (13, -9, 9, 13, -11), la fete și CSS Tîrgu Mureș — CSS Vitorul 3-2 (12, -6, -13, 12, 9) la băieți.

Dem. ȘOFRON

### Baschet

#### VICTORIE CATEGORICĂ, DAR CAMPIOANELE AU DECEPTIONAT I ● „U” ACSA — CRIȘUL ORADEA 80-57

În meciul contînd pentru etapa a XX-a a Diviziei A, campioanele au avut o evoluție contradictorie, alterînd perioadele bune, din debutul și finalul jocului, cu altele mult sub potențialul real al echipei, greselile de tehnică și, dacă vreți, de tactică, fiind prezente în număr inadmisibil. Clujencele încep în forță, interceptează câteva mingi și conduc în min. 5, cu 17-6. Anticipăm un adevărat galop de sănătate în fața unui adversar, totuși, modest, dar n-a fost să fie așa, în min. 18 scorul ajungînd la 35-33! Cu o apărare „om la om” numai în intenție agresivă, și un atac care a ratat exasperant (atît din acțiune, cît și la „libere”), din poziții inexplicabile pentru o jucătoare — numai ca să exemplificăm — de talia Ioanei Cocirlan (repros valabil întregii formații), studențele, în pofida punctelor marcate și a diferenței realizate, au decepționat. Orădencele, fără velenități dar mai ambițioase, au rezistat timp de 24 de minute (scor 40-38) după care diferen-

ța valorică evidentă dintre cele două loturi a decis, iar verva Svetlanei Simion, în final la activ cu trei coșuri de 3 puncte și tot atîtea conratacuri finalizate, a determinat proporțiile scorului final: 80-57 (40-33). Desigur absența internaționalelor Paula Misăilă și Daniela Moroșan (accidentate) este greu de surmontat, dar contăm mai mult pe dorința de afirmare a înlocuitoarelor acestora. Marcatoare: Simion 34, Dragos 18, Mănăsescu 9, Cocirlan 8, Morar 8, Geleriu 2, Racko 1, pentru „U”, respectiv Marchiș 18, Sere 12, Popa 12, Jiroș 7, Mészáros 7, Antal 1. Clujencea Aurora Dragos a primit (în pauză partidei), din partea antrenorului federal G. Chiraleu, premiul F.R.B. pentru onoranta calitate de cea mai bună baschetbalistă a țării în anul 1991. Felicitări Aurora. Mirecea Ion RADU

Miine, de la ora 18, Sala sporturilor va găzdui partida dintre „U” ACSA și Constructorul Arad, derbyul etapei a XXI-a.

### Pregătirile echipei de fotbal „U”

#### INFRINGERE ȘI VICTORIE

Săptămîna trecută, echipa „U” a susținut două jocuri de verificare a pregătirilor. Joi trecută a jucat la Oradea cu F.C. Bihor. După ce Ilea a deschis scorul, cu „concurșul” unui arbitraj local generos, orădenii au câștigat în final cu 2-1 (1-1). Față de echipa aliniată în primă repriză de „U” (Colceag — Gherman, Falub, Jenei, Pojar — Dișan, Zanc, Dobrotă — Popescu, Apațichei, Ilea), în partea doua a jocului au intrat rezervele.

Simbătă, pe terenul cu zgură de lângă municipal, în „matineu”, „U” a înlînit formația Metalul Albi. Zăpada moale a anulat jocul tehnic dar a constituit un excelent test pentru verificarea pregătirii fizice generale. S-a jucat cea mai mare parte de timp la poarta aludelor, înlînirea încheindu-se cu scorul de 2-0 pentru „U”, ambele goluri fiind marcate în repriza secundă de către Apațichei, respectiv Ilea (acesta din urmă transformînd un penalty). „U” a început jocul în formula: Colceag — Gherman, Falub, Jenei, Dobrotă — Dișan, Zanc, I. Gigi — Popescu, Apațichei, Ilea. Pe parcursul jocului au mai fost utilizați R. Sabo, Năstruț, Buliga, Fedor, Sălăgean. Înlînirea a fost condusă de Sorin Vădana, ajutat la una din tușe, în prima repriză, de mimeni altul decît... Radu Sabo (care acum își face ucenicia și în ale arbitrajului) respectiv la cealaltă pe veteranul V. Cîmpeanu. (v.m.)

● Pentru joi, 20 februarie, în programul jocurilor de verificare pe care le susține „U” este prevăzută o înlînire cu caracter internațional, parteneră fiind formația Seghedin (Ungaria), care activează în divizia B. Asupra terenului și orei de disputare a înlînirii vom reveni.

### AGENDA

Teatrul Național, TRANSFER DE PERSONALITATE, ora 19.

Universitatea liberă prezintă azi, ora 17, în sala mică a

Caselor universitarilor, expunerea: ETICA ECOLOGICA. Prezintă: dr. Viorel Spănuș, cercetător științific principal; ora 18: expunerea: ORAȘA ALE MUZICII: PETERSBURG. Prezintă asistent universitar dr. Mirecea Bejinariu.



# Cum vom lucra pământul la primăvară?

În județul nostru mai sînt de arat în primăvară peste 100.000 de hectare. Există încă mari suprafețe de teren care trebuie eliberate de paie, tulpă și alte resturi vegetale. Restanțele din toamnă ne vor costa acum cam mult, atît la cheltuielile materiale necesare, cît și ca efort. Iar pe acestea trebuie pregătit patul germinativ și semănat. De ani de zile, nu ne-am aflat în situații atît de complexe și atît de greu de rezolvat. Nu este vorba numai de județul Cluj. Din această pricină a fost necesară o Hotărîre a Guvernului privind măsuri de intensificare a lucrărilor agricole de primăvară, pentru realizarea acestora, absolut necesară aprovizionării populației. În acest an sînt necesare măsuri urgente.

Hotărîtoare este folosirea eficientă a pămîntului de către toți producătorii agricoli particulari, precum și de către societățile agricole de tip privat. Dar se pune o problemă esențială: Cu ce și cum vom lucra pămîntul? Agromecurile dispun de 1929 de tractoare. Dintre acestea, 709 sînt în curs de reparație. Reparațiile s-ar putea executa într-un timp scurt, dar nu se găsesc piese de bază. Scoaterea din dispozitiv a unui număr atît de mare de tractoare reduce substanțial viteza de lucru. Și pentru a face față întregului volum de lucrări de primăvară, ar fi nevoie să lucrăm cu întregul parc la capacitate maximă.

„Din păcate, necazurile nu se opresc aici, ne spunea ing. Dan Dorneanu, șeful Direcției pentru mecanizarea agriculturii din cadrul Direcției generale pentru agricultură și alimentație! Problema cea mai grea, este cea a banilor. Din această pri-

cină, în ianuarie, din repartiția a 486 tone de motorină, nu s-au putut ridica decît 278 tone. În această lună larăși s-a ridicat puțin. Lucrurile nu sînt încă clarificate la nivel central. De pildă, „Agromecurile” au de primit de la fostele C.A.P.-uri 130 milioane lei, numai că acestea nu sînt agenți economici și nu se știe dacă acești bani vor putea fi recuperați.

Deci cum vor fi finanțate lucrările agricole? În art. 3 al Hotărîrii amintite se spune: „Producătorii agricoli particulari, precum și societățile și asociațiile agricole de tip privat pot să angajeze efectuarea de cheltuieli pentru executarea de lucrări mecanice, aprovizionarea cu îngrășăminte chimice și substanțe de combatere a dăunătorilor prin unitățile integratoare”.

„În cazul în care proprietarii de terenuri agricole nu încheie contracte în condițiile legii, aceștia sînt obligați să asigure lucrarea terenului, potrivit Legii fondului funciar, pe cont propriu respectînd perioadele optime specifice culturilor agricole în cauză”.

Potrivit art. 4 din Hotărîre, se specifică: „Decontarea contravalorii lucrărilor agricole, mecanice și, după caz, a serviciilor prestate, se va face de către unitățile integratoare din fonduri proprii și creditele bancare acordate cu această destinație, pe baza documentelor de recepție cantitativă și calitativă a serviciilor prestate, semnate de prestator”.

Intențiile sînt bune. Rămîne de văzut dacă acestea vor fi materializate corespunzător.

Ion RUS

● La recente alegeri, cu toată grija pentru desfășurarea lor normală, au intervenit și... omisiuni nejustificate. Astfel, după cum ne informează d-na Ana Petrișor (al cărei soț este internat în spital), în mai multe unități spitalicești bolnavii n-au avut posibilitatea să voteze. Printre aceștia se numără bolnavii internați la Spitalul C.F.R., Spitalul de boli contagioase, clinicele medicale I și II, clinicile chirurgicale I și II de cardiologie, poaste și alte unități medicale.

● Dacă lucrurile stau așa, o astfel de omisiune trebuie remediată — măcar în perspectiva turului de scrutin de la 23 februarie.

● O altă categorie de oameni care n-au putut vota — dar nu din cauza neglijenței secțiilor de

votare, ci din cauza... legii — este cea a lucrătorilor din poliție și jandarmerie care au asigurat paza secțiilor de votare, circa 2.200 de persoane în întreg ju-

## Oameni uitați la alegeri

dețul, care au fost trimiși „în teritoriu” de vineri și s-au înnapoiat luni și, fiind la domiciliu, și-au pierdut dreptul de vot.

● În fine, legea nu a clarificat situația celor cu pașaport de serviciu, ale căror buletine de identitate se aflau la Ministerul de

Externe. Evident, nu putea fi vorba de o posibilitate de a utiliza buletinul de identitate pentru a vota a doua oară, iar la unele secții de votare nu s-a înțeles acest lucru.

● Rămîne să fie limpezită situația — dacă se mai poate — la al doilea tur de scrutin și în orice caz, la alegerile generale trebuie omise erorile din Legea alegerilor locale — inclusiv în cazul oamenilor cu dublă cetățenie, dar cu domiciliul stabil în altă țară.

● În legătură cu eventualele erori sau reclamații de alt gen referitoare la votul de duminică, precizăm că orice reclamație trebuie adresată în scris mai întîi președintelui biroului electoral al secției de votare respective.

### LOCURI LIBERE DE MUNCĂ

La data de 17 februarie existau în județul nostru următoarele locuri libere de muncă: S. C. „Soreti” S.A. (ITA), Calea Dorobanților nr. 38: 4 tînichigii auto (absolvenți de școală profesională); 2 mecanici auto; un vulcanizator auto; S. C. „Clujeana” S.A., Piața 1 Mai, nr. 1: 4 operatori cazane aburi, cat. 2-4, gr. II, autorizați de ISCIR; 3 operatori în tratarea apei, cat. 2-4; 2 operatori turbină, cat. 2-4; un laborant cat. 2-4; un electrician exploatare, cat. 2-4; Regia autonomă a domeniului public: un electrician auto; un instalator; Sareș S.A., str. Fabricii nr. 143: 8 mecanici auto; 3 tînichigii auto.

## Incendiu la conșignația A.B.C.

Ieri, în jurul orei 9,45, la conșignația A.B.C. de pe strada Tipografiei nr. 28 din municipiul Cluj-Napoca, a avut loc un incendiu de proporții care a distrus aproape în întregime marfa aflată în viză, încoșebii alcoolului și sprayurile au marit considerabil dimensiunea catastrofei.

Deși în oraș s-a zvonit că incendiul ar fi avut loc la Uniunea Democrată a Romilor, sediul acestora a rămas neatins, deși dinșii și-au făcut simțită prezența în zonă. De remarcat este faptul că reprezentantul lor se afla la locul incendiului, intervenind eficient pentru păstrarea ordinii, potolindu-i pe eventualii amatori de sustrageri. M.S.

## -mica- PUBLICITATE

### VINZARI CUMPARARI

- FIRMA „LA FLORIN” — vinde televizoare color, noi, la prețuri accesibile, aparatul electronic (en gros, en detail), Bulevardul Eroilor 32, telefon 11-92-28. (1328-A)
- Vind butelie aragaz U.R. S.S. 50 litri și casete video înregistrate, noi. Telefon 15-41-41. (1676)
- Cumpăr turmă de oi pînă la 500 animale, preț convenabil 4000 lei. Zilnic str. Traian Vuța nr. 113/A, Cluj-Napoca sau la telefon 11-92-28. (1328-A)
- Vind Volvo 313-DL. Cumpăr forniți. Telefon 14-13-15, între orele 15—17. (1405)
- Vind televizor color Graetz, cu telecomandă. Telefon 13-63-30 (1415)
- Vind casă, curte, str. II. Barbusse. Informații la telefon 955/70072, între orele 20-22. (1478-A)
- Vind: Daeta „0” km, pentru pretențioși; aragaz 4 ochiuri alb nou; motor Volga gaz 24, stare perfectă. Telefon 18-10-29. (1916)

- Vind parchet de fag 10 m pătrați, uscat. Str. A. Vlaicu nr. 4, bl. 5 B, ap. 95. (1634)
- Cumpăr bonuri benzină. Telefon 12-06-24, după ora 19. (1914)
- Cumpăr bonuri de benzină. Telefon 12-16-12. (1766)

### PIERDERI

- Găsit pui Doberman (mascul), cafeniu, 6—8 luni, zona Patinoarul artificial. Fam. Varga, Moldoveanu 6, tel. 17-47-05, orele 16—20.
- Cuțan Daniela, Petrea Georgeta, Andraș Călin, Banciu Liana, Pop Cristina Maria, Vanica Cristina Văleanu, Szekely Ildiko, Marian Carmen, Fărcaș Lazăr Dan, Stroia Tiberiu, Roman Delia, Pera Cristiana, Bărgan Daciana, Tamaș Cornelia, Iuga Ioan, Matyus Cristian Gabriel, Homocca Lucian, Hening Claudia, Beldescu Adrian, Sas Ioan, Redinciu Cristina, Wolcsies Felix, Capbătut Stela, Sipoș Adina Corina, Marinca Laura, Vidrașcu Argantina, Vidrașcu Nicu, Ali Abbas Yasein Hamza, Ali Sirelkaptim, Mureșan Adrian, Tsimperlenos Diomidis, Rabab Mohd Haj, Tamaș Laura Daniela, Drăgan Simona, Hordă Nicolae, Salma Boshra, Papp Ladislau, Mărza Paul, Popă Leoluța Angela, Mahmoud Abu-Nawas, Pașcu Ioan, Pătrașca An-

- tonella, Burcovschi Pimen, Pall Sidonia — pierdut carnet de student sau legitimație de bibliotecă. Se declară nule.
- Ghiolan Adina, Vescan Relu, Știrbu Adriana, Irinie Maria, Mureșan Gheorghe, Cristorean Eva Cornelia, Lörincz Alexandru, Nuț Dorel, Baratoși Attila, Olaru Adela, Bob Petru, Pihodi Simona, Todea Mircea, Ojvath Ioan, Burjan Ștefan, Ilea Valentina, Ozsvat Ștefan, Mureșan Rodica, Chira Marin, Antal Ștefan, Vădan Ioan, Kalanos Terezia, Groza Mircea, Lăcătuș Silvia, Perde Victoria, Teglas Francisc, Groza Ioan, Hota Ezechel, Mălai Rada Sorina, Foltos Ioan, Sandor Maria Ildiko, Miha Lucian, Vilt Maria Luminița, Birta Cristian, Sule Irina, Marinela, Teodorovici Vasile, Teodorovici Benone Petrică, Csallós Emeric, Braica Lucian, Redean Anica, Preda Gelu, Ilea Ioachim, Samsira Augustin, Lapoși Alexandru, Dascăl Motel, Mocan Ovidiu, Herembaș Iuliu, Doza Maria, Hórvath Arpad, Șuba Alexandru, Fișep Elisabeta, Buză Ana, Boros Carol, Molnar Lucian, Păkurar Măriuța, Rotaru Angelica, Lăcătuș Petru, Varro Ianos, Năica Vasile, Sălceanu Petru, Chir-biță Constantin, Benke Camelia, Mureșan Radu Nicușor, Balaz Attila

## Apa sîmbetei

● Proces. Proprietarii apartamentelor de pe Calea Dorobanților nr. 42-44 sînt în proces cu Teodor Rusu, care și-a deschis magazin în proprietatea comună a locatarilor, din luna ianuarie 1990. Pînă în prezent au avut loc 12 dezbateri. Acum se așteaptă o expertiză care a fost plătită, dar nu mai se știe să constate cui îi aparține spațiul denumit casa portarului, pe care proprietarii și-l revendică în baza extrasului funciar. Spațiul fusese repartizat de Primăria lui T.R. pentru activități privatizate. Sigur că legea va face dreptate, cu condiția ca Biroul de expertiză să se prezinte mai repede la fața locului și să facă constatările de rigoare în prezența ambelor părți.

● Intermedieri. Un important magazin din Cluj a primit oferta unei dame de afaceri; constind în frigideri indigene, fabricate la societatea din Gălești. Toate bune și frumoase, marfa este căutată, oamenii mai așteaptă cu numerele în sertar, comerțul este interesat să vîndă lucruri deficitare de ani și ani de zile. Persoana ce făcea pe intermediara a cerut un comision propriu de 20 la sută (maximum admis prin lege, cumulat, este de 30 la sută), urmînd ca cel care vînde cu amănuntul să-și stabilească maximum 10 la sută. Afacerea era cît pe ce să se încheie, dacă n-ar fi existat câteva inconveniente: intermediarul nici nu achită marfa la furnizor, nici nu o transportă în Cluj. Aceste lucruri, practic, urma să le facă comerciantul cu amănuntul. Marfa trebuie plătită cheș sau cu CEC, la ridicarea acesteia. Vă întrebați ce rol mai are intermediarul dacă nici nu

cumpără, nici nu transportă, nici nu prospectează piața (cerere mare de frigider știe tot românul că este)! Intermediarul are totuși un rol dintre cele mai însemnate. El este cel ce ia caimacul „afacerii”: cu efort minim, încasează cele mai mari venituri. Legea noastră de piață îi permite acest lucru. Mai pe șleau spus, poți face șmecherii cîte vrei, legea te lasă. Cine pierde? Evident că noi, cumpărătorii, care suportăm toate costurile tranziției. Societatea noastră cultivă cu grijă pe viitorii magnati. Între timp, muritorii de rînd o duc din ce în ce mai greu și se miră cum de reușesc alții să se pricopsească atît de repede. Soluția este simplă și o știu mulți compatrioți: comerțul speculativ. Inclusiv unele partide politice își trag vîlaga din astfel de afaceri.

● Licitatii. Bugetul țării este gol, societățile și regiile cu capital de stat n-au bani, primăria n-are bani să astupe o gropa! Este greu de înțeles, în atari condiții, de ce nu au fost utilizate formele legale de încasare a banilor. Clujenii n-au licitat mai nimic, deși există, de mai bine de un an, o hotărîre a guvernului care prevede, în mod expres, acest lucru. Dacă tot a ajutat Primăria și I.C.R.A.L. pe întreprinzători să prindă cheag, de ce n-au făcut-o în condiții reciproco avantajoase? Ar fi cîștigat și statul, și regiile, și societățile, s-ar fi realizat un fond (eventual), de investiții ș.a.m.d. E drept că nu se mai putea lucra pe sub mîna. Ca să nu mai pomenim faptul că veniturile directe și neimpozabile ale unor funcționari măruiți sau mai importanți s-ar fi diminuat îngrijorător de mult. Așteptăm, oricum, transparență din partea nollor conducători desemnați de alegerile actuale.

M. SANGEORZAN

## CAROSABIL

### FESTINALENTE

E nevoie de o anumă educație pentru ca toți copiii să înțeleagă rostul atenției deosebite în circulația pe carosabil. Cirebea Viorica a trecut strada în fugă, fără să se asigure, țîșnînd din spatele unei mașini, care venea din sens opus. Domnul Teodor Vana circula prin comuna Iara. S-a trezit cu fetița de 13 ani sub roțile mașinii. Accident grav. Autorul sau victima trebuiau să se grăbească mai încet!

### VESELIE PE 4 ROTI

Josze Mihaly Attila (23 ani) este student la Facultatea de electrotehnică. A băut, s-a urcat

la volanul mașinii și... la drum! La starea de veselie s-au mai adăugat viteza, drumul cu gheață și... un pom, care a apărut, așa, din senin! Au fost grav răniți șoferul petrecăreț, Szabo Csaba și Papai Zoltan, pasagerii ai mașinii. Ca să nu mai vorbim de avariile autoturismului.

### DE DRAGUL UNEI DEPAȘIRI

Comuna Bontida. Domnul Ioan Moldovan conducea mașina 2-BN-3613. Nu prea avea stare. La un moment dat a încercat să depășească un autovehicol din față. Nu era momentul. Dar a apăsat cu toată energia pe pedala de accelerație. Din față venea regulamentar mașina 6-CJ-1634, condusă de domnul Iosif Rusu. Domnia sa n-a mai putut face nimic. Mașinile s-au ciocnit și din coliziune a rezultat rănirea gravă a 4 persoane.

Merita, domnule Moldovan? Radu VIDA

Martin, Marian Carmen, Tăran Mihaela, Gligor Petru — pierdut legitimațiile de serviciu. Se declară nule.

### DECESE-COMEMORARI

- Condoleanțe familiei Suciu Ioan pentru decesul tatălui drăg după scurt timp de la dispariția mamei sale. Familiele Csatari, Gabor, Corola. (1653)
- Sincere condoleanțe dorim familiei Bega Cornelia în marea durere pricinuită de moartea bunicii sale. Comitatul de bloc Unirii 15. (1654)
- Sincere condoleanțe și compasiune fam. Peter Augustin la dispariția mamei lor. Familiele Niculaș și Mureșan. (1659)
- Sincere condoleanțe doamnei doctore Rodica Catargiu din partea colegilor de la Policlinica Turda, serviciul Stomatologiei. (1489)
- Sîntem alături de familia Briciu în aceste clipe grele pricinuite de pierderea mamei drăg. Sincere condoleanțe. Familiele Tușa și Ghirean. (1499)
- Sîntem alături de colega noastră Bogdana Mariana în marea durere pricinuită prin pierderea tatălui drăg. Colegii de serviciu de la Flacăra S.A. Cluj. (1493)

- Cu sentimente de compasiune sîntem alături de domnul Briciu Dan și familia sa în marea suferință pricinuită de moartea mamei. Colegii de la Banca agricolă. (1875)
- Împărtășim durerea prietenilor noștri Rodica și Mircea la pierderea tatălui drăg. Familiele Banciu, Borzea, Ghișa, Moraria. (1745)
- Sîntem alături de voi Rodica și Mircea în aceste clipe grele prin care treceți. Familiele Opreja, Iileș, Bunea, Iocia. (1745-A)
- Împărtășim durerea colegului nostru Ionel Marin la decesul scumpei sale mame și transmitem familiei sincere condoleanțe. Colegii din serviciul personal F.R.E. Cluj. (1663)
- Un ultim omagiu celor mai iubite prietene LUCIA SIMA. Nu te voi uita niciodată. Sincere condoleanțe mamei ei. Victorica Parago cu familia. (1670)
- Sîntem alături de colegul nostru ing. Mircea Seceteanu, inspector șef județean, în marea durere pricinuită de trecerea în eternitate a tatălui său drăg. Colegii de la Inspectoria județeană pentru calificarea produselor și serviciilor. (1662)



**MICA PUBLICITATE**

**DECESE**

**COMEMORARI**

● Cu durere în suflet, anunț încetarea din viață a celui care a fost cel mai iubit soț SZABO FRANCISC, șeful Secției Tipar-Plan. Dragă Feri, privirea ta caldă și luminoasă ne va înconjuera mereu. Înmormintarea va avea loc miercuri, 19 februarie, orele 15 din Capela Nouă a Cimitirului Mănăstur. Rog pe toți cei care l-au cunoscut să-l însoțească pe ultimul drum și să-l lerte. Otilia. (2367-A)

● Dragă tătucule, nu te vom uita niciodată și ne vom ruga în fiecare seară pentru tine. Ferike și Paul Szabo. (2367-B)

● Imi lău rămas bun de la ginerele meu SZABO FRANCISC, la plecarea prematură din mijlocul familiei. Ida Rebreanu. (2367-C)

● Un ultim omagiu celui care a fost SZABO FRANCISC. Dumnezeu să-l odihnească și sincere condoleanțe familiei îndoliate. Fam. Clislan. (2365)

● Cu durere fără margini colegii secției Ofset, anunță plecarea pentru totdeauna din mijlocul lor a bunului și neuitatului lor șef, soției, SZABO FRANCISC, la numărul 18 de ani. Amintirea lui va rămâne neștearsă în sufletele noastre. Condoleanțe familiilor îndurerate. (2364)

● Sincere condoleanțe familiei Szabo pentru pierderea soțului SZABO FRANCISC. Din partea Asociației de locatari str. Tășnad nr. 5.

● Cu dragoste și durere în suflet comemorăm 6 ani de la dispariția soțului și tatălui nostru MITITA BULUBAȘA. Soția și fiica. (23870)

● Sîntem alături de domnul Suciu Ioan și familia sa în momentele grele prin care trec. Colegii din circumscripțiile de control alimentare Cluj. (1645)

● Sîntem alături de dr. Tată Rodica în aceste momente grele pricinuite de dispariția tatălui drag. Sincere condoleanțe. Colectivul Dispensarului II Pediatric. (1360)

● Sîntem alături de Rodica și Mircea în marea durere pricinuită de pierderea tatălui drag. Familiile Văleanu, Anca, Savanu, Comșulea. (1745-B)

● Cu durere în suflet anunțăm încetarea din viață a scumpel noastre mame, soacre și bunicii PORUMB IRINA. Amintirea ei va rămâne veșnică în inimile noastre. Nelu, Mărioara, Delia, Gică și Ufu. (1925-F)

● Lacrimi și durere în suflet la încetarea din viață a scumpel noastre bunici și străbunicii PORUMB IRINA, Marilana și Adriana. (1925-C)

● Cu nefermărită durere anunțăm încetarea din viață a scumpel noastre mame și soacre și bunicii PORUMB IRINA. O vom păstra o veșnică amintire. Valica, Felicia, Corina, Stelian, Lucian, Mihai și Cristian. (1925-D)

● Cu nemărginită durere anunțăm încetarea din viață a scumpel noastre mame, soacre și bunicii PORUMB IRINA. O vom păstra veșnic în inimile noastre. Irina, Viorel, Cristina și Adina. (1925-E)

● Triste și grele sînt momentele despărțirii fulgerătoare de scumpa noastră bunică și străbunică PORUMB IRINA. Dumnezeu s-o odihnească. Adrian, Ani, Anca și Irina. (1925-F)

● Cuvintele nu pot exprima durerea și golul lăsat de scumpă mea mamă, PORUMB IRINA, dispărută dintr-o dată după o scurtă și grea suferință. Înhumarea va avea loc miercuri 19 februarie, ora 13, din capela mare a cimitirului Central. În vecl nămîngîiatul flu Mișu. (1925-A)

● A profundă durere anunțăm încetarea din viață a scumpel noastre mame și soacre PORUMB IRINA. Sufetul ei bun va rămîne veșnic în inimile noastre. Victoria și Iosif. (1925-G)

● Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață a celei ce a fost FLORICA FORȚ din Turda Nouă. Soțul Todor, copilii, gherlii, nuroșii și nepoșii. Nu te vom uita niciodată. (1473)

● Cu durere în suflet anunț plecarea în voșnicele a scumpel mele mame DATCA ECATERINA decedată după o scurtă și grea suferință. Înmormintarea va avea loc joi, 20 februarie din capela mare a cimitirului Central, la ora 15,00, Flica, Ecaterina și rucele. (1823)

● Sincere condoleanțe colegului nostru ec. Iliea Bucșa la pierderea bunicii drag. Colegii de la Complex Apahida. (1432)

● Un ultim trist omagiu pentru fostul nostru vecin BAPTAN ZAHARIA, condoleanțe familiei. Asociația de locatari Muncitorilor 26. (1450)

● A murit un bărbat. Boala nenăvășă l-a smuls dintre noi pe dl. NICOLAE ȘUIU. Pentru toți cei ce l-au cunoscut. Înhumarea sa va avea loc în data de joi 20 februarie 1992, ora 13,00 la cimitirul Crișan. De-a pururi nemîngîiat, soția și copilii. (2497)

● Cu sufletele zdrobite de durere anunțăm încetarea din viață a dragului nostru soț, tată și bunice POP TRAIAN, din Jucu. Bunătatea și dragostea ta vor rămîne veșnic vii în inimile noastre. Înmormintarea va avea loc în 19 februarie 1992, în Jucu, Soția Rozu, fiul Traian, nora Mimi și nepoata Roxana. (1789)

● Cu adîncă durere anunț încetarea din viață a scumpului, meu soț DIMOFTE VLĂDİMİR, în vîrstă de 47 ani. Înmormintarea va avea loc vineri, la ora 13, în cimitirul Central. Soția rămîno în vecl nemîngîiată împreună cu Alexandru - 2 ani, Mișu - 10 ani, Lenuța - 20 ani, frații Marliu, Adrian și Nina. (1921)

● Îndurerată și întristată de cuvintele Mîntuitorului „Cel ce crede în mine are viața veșnică”, cu durere în sufletele noastre toate rudele, prietenii și cunoscuții că iubitul nostru soț, tată și bunice, preot NICOLAE PLAIAN - canonic diecezan - a trecut la cele veșnice în ziua de 13 februarie 1992. Înhumarea va avea loc în cimitirul Central, la 19 februarie 1992, ora 11,30. Soția, copilii și nepoșii. (1919-A)

● Cu lacrimi în suflet anunțăm încetarea din viață a bunului nostru tată, soacru, bunice MUNTEAN VASILE. În vîrstă de 71 ani. Înmormintarea va avea loc la data de 19 februarie 1992, în satul Gluța, la ora 12. Copilii cu familiile. Odihnească-se în pace. (1786)

● S-a stîns din viață, întocmal ca o luminare, la vîrstă de de 83 ani, cea care a fost mamă, soacră, bunică și străbunică, AGAPIE ELENA. Înmormintarea are loc azi, 18 februarie 1992, ora 13, de la capela veche a cimitirului Mănăstur. Familia îndoliată. (1777)

● Sîntem alături de familia Triteanu Viorel, din Gherla, în marea durere pricinuită de decesul soției dragi TRITEANU ANA. Colegii din F.R.E. - SRL Cluj-Napoca. (1749)

● Cu adîncă durere în suflet anunțăm încetarea din viață a scumpului nostru soț, tată, soacru și bunice DUNCA VASILE. Înmormintarea va avea loc în ziua de 19 februarie 1992, orele 12,00, de la capela cimitirului Central. Familia îndurerată. (1845)

● Sîntem alături de Mărioara și Stelian în marea durere pricinuită de moartea prematură a soțului și tatălui drag TEODOR MOLDOVAN. Verșorii Jeni, Simi și Liviu, cu familiile. (1737)

● Sîntem alături de Mărioara și Stelian în aceste clipe grele. Fam. Cătană Valeria, Orban Traian. (1722)

● Dragă Mărioara și Stelian, sîntem alături de voi la pierderea fulgerătoare a soțului și tatălui drag. Sora Emilia Todea cu familia. (1736)

● Dragii noștri Rodica și Viorel, ne alăturăm vouă și întregii familii la marea durere pricinuită de moartea d-lui SECELEANU. Luc și Pușu Pașcalău. (1861)

● La trecerea în neființă a tatălui drag, sîntem alături de nașii noștri Rodica și Viorel Tată în marea lor durere. Simona, Florin și Mihăiță Moldoveanu. (1877)

● Un ultim omagiu prietenului nostru RADU SECELEANU. Condoleanțe familiei îndoliate. Familia Bica. (1939)

● Sîntem dragă, sîntem alături de tine la marea durere pricinuită la trecerea în eternitate a tatălui iubit IȘPĂȘ SEBASTIAN. Sincere condoleanțe din Lăș Angeles. Fam. Nora și Simi Topan. (1752)

● Un ultim omagiu celui care a fost POP CORNELIU, excelent coleg și prieten de nădejde. Colegii de la Serv. Mecanizare TCI Cluj. (1730)

● Sîntem alături de colegul nostru Ing. Fănuș Ioan în marea durere pricinuită de decesul mamei dragi și transmitem familiii condoleanțe. Colegii de la atelierul AP 1 - ICPM Cluj. (1911)

● Lacrimi și flori la trecerea în eternitate a scumpel noastre LUCIA SIMA. Sincere condoleanțe nașilor noștri. Flina Adriana, Roxana, Dorin. (1939)

● Senatul Universității de Științe Agricole din Cluj își exprimă profundul regret la trecerea în eternitate a distinsului conf. dr. PAVEL MARIAN și transmite întreaga compasiune familiei îndoliate. (1882)

● Un an de lacrimi și durere de la decesul dragului nostru soț și tată NOVAC ALEXANDRU. Soția și copilii. (1837)

● Sîntem alături de colega noastră ANETA BURCUȘ în marea durere pricinuită de moartea tatălui. Colectivul Școlii nr. 23. (1499)

● Sincere condoleanțe colegii noastre Anca la despărțirea de sora sa. Laboratorul de analize medicale - Spitalul Clinic de Recuperare. (1383)

● Mulțumim, din inimă, tuturor aceluia care ne-au fost alături în imensa durere pricinuită de pierderea scumpului nostru soț și tată BORDY IMRE. Familia îndurerată. (1743)

● Sîntem alături de familia îndoliată la dispariția celei ce a fost buna noastră prietenă EDITH BILCIURESCU, născută VLĂCĂU. Sincere condoleanțe. Fam. Sorin Sopa, Luc, Ileana, Itelene și Nana. (1750)

● Aducem la cunoștința rudelor și cunoscuților că azi se împlinește un an de cînd a plecat dintre noi scumpa noastră fiică LUNGU DELIA-VOICHIȚA. Nu te vom uita niciodată. Familia îndurerată. Viorel, Ileana, frații, Antoaneta, Ioan-Viorel, cu soția Pușu și fiica lor Alexandra. (1733)

● Prezent mereu în inimile noastre veșnic îndurerate aducem omagiu nostru de prețuire iubitului nostru EUGEN. HALTRICH la 4 ani de la fulgerătoarea despărțire. Familia. (890)

● A fost și rămîne cea mai tristă zi din viața noastră. Se împlinește azi 10 ani de cînd ne am despărțit de draga noastră fiică și soră LOLUȚA MARIA CORPODEAN. Un moment de ploasă aducere aminte de la toți care am iubit-o. Mama și Bibica. (1142)

● O lacrimă și un gând curat dragel noastre soții, mame, bunicii SABĂU DOMNIȚA ILEANA, la 21 ani de la deces. Relu. (135-A)

● Conducem, pe ultimul drum, pe iubita noastră soră, cumnată și mătușă APOSTOL AURELIA și transmitem condoleanțe familiilor îndoliate. Dumnezeu s-o lerte. Fam. Vultur și Roman. (1740-A)

● Cel ce l-au cunoscut știu că azi MUREȘAN CORNELIU ar fi împlinit 34 ani. S-a scurs însă o lună de cînd sufletul l-a fost sacrificat pe altarul întinerului. Amintirea lui o să renască din seva lacrimilor fierbinți și a durerii sfîșietoare din inimile noastre rămase pentru o veșnică nemîngîiată. Soția Camelia și iubita fiică Armina. (1916)

● Lacrimi, flori și luminări pe mormîntul iubitului nostru soț și mame CAPUȘAN FLORICA, la 2 ani de la trecerea în neființă. Să-l fie odihna veșnică. Întristatul soț Gheorghe, mama Maria, copilii Aurel și Chima cu familiile lor. (1942)

● Toate lacrimile și florile din lume nu-ți vor putea răsplăti dragostea și bunătatea cu care ne-ai înconjurat dragul nostru tată și bunice POP TRAIAN, din Jucu. Amintirea chipului tău blînd ne va veghea în restul vieții noastre. Fiica Rodica, ginerele Tudor, nepotul Tudorel și nepoata Oana. (1789-A)

● Regretăm dispariția dintre noi a iubitului nostru unchi și cumnat preot PLAIAN NICOLAE. Sîntem alături de familia îndoliată Plaiian Andrei și cumnata Valeria Plaiian. (1919-G)

● Sincere condoleanțe familiei Plaiian la pierderea soțului și tatălui drag. Familia Popa Cornel. (1919-F)

● Plos omagiu bunului preot PLAIAN NICOLAE. Sincere condoleanțe familiei. Familia Munteanu Gilgor. (1919-E)

● Îndurerat omagiu celui care a fost preot PLAIAN NICOLAE. Sîntem alături de familia greu încercată. Fam. Munteanu Dan. (1919-D)

● Sincere condoleanțe și întreaga noastră compasiune familiei Plaiian. Ileana Alexandru. (1919-C)

● Profund îndoliat aducem un ultim omagiu celui care a fost preot PLAIAN NICOLAE și transmitem sincere condoleanțe familiei. Cucerii Rührig. (1619-B)

● O lacrimă și-un gând plos la dispariția fulgerătoare din viață a bunului nostru preot PLAIAN NICOLAE. Sîntem alături de familia greu încercată. Bebe, Marga, Sebl. (1919)

● Cu durere în suflet ne despărțim de scumpa noastră mamă APOSTOL RICA. Dumnezeu s-o odihnească în pace. Fiii Călin și Răzvan cu familiile. (1917)

● Cu durere în suflet anunțăm încetarea prematură din viață a tatălui nostru drag SZABO FRANCISC ȘTEFAN. Cîr vom trăi nu îl vom uita. Iulia și Valentin. (1773)

● Sîntem alături de colegul nostru Nelu Ștejerolu la marea durere pricinuită de moartea tatălui său. Colegii de serviciu. (1782)

● Sîntem alături de Luța și Dan în marea durere pricinuită de decesul mamei dragi Larisa și Aurel. (1777-A)

● Cu ochii plîni de lacrimi și multă durere anunțăm încetarea din viață, în data de 16 februarie 1992, a scumpel noastre fiice și surori GOCAN CRISTINA-ALINA, la numărul 6 luni. Înmormintarea are loc azi, marți, 18 februarie 1992, ora 13, la cimitirul din Cordoș. Mormîntul tău, CRISTINA, va fi plin cu lacrimi și flori iar tu vei rămîne mereu în amintirea noastră. Tata, mama, Marius și Cosmina. (1983)

● Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață, în 16 februarie, a scumpului nostru soț, tată, soacru și bunice DARGAU EMIL, pensionar CFR, în vîrstă de 67 ani. Dumnezeu să-l odihnească în pace. Înmormintarea va avea loc miercuri, 19 februarie, ora 13, în Someșeni. Soția Florica, fiicele Nina. Luc și Pușu cu familiile. (1983)

● Cu adîncă durere anunțăm trecerea în neființă a scumpului nostru soț, tată și bunice DEJICA I. IOAN, medic veterinar pensionar, în vîrstă de 80 ani. Înmormintarea va avea loc miercuri 19 februarie 1992, ora 14, din capela Mănăstur. Familia dr. Dejica și Ing. Dumitru. (1978)

● Cu inimile zdrobite de durere anunțăm trecerea în neființă a scumpului nostru soț, tată și bunice col. (r) GHEORGHE DUTU, lășindu-ne fără mîngiere și cu un gol imens în inimă. El vom conduce pe ultimul drum miercuri, 19 februarie, ora 14, din capela mare a cimitirului Central. (1774-B)

● Lacrimi și flori pentru bunul nostru cumnat și unchi, col. (r.) GHEORGHE DUTU. Nu te vom uita niciodată. Familia Pamfil Ionescu. (1774)

● Dragă Luc, sîntem alături de tine în marea durere pricinuită de moartea tatălui drag. Sincere condoleanțe întregii familii. Familiile Degan, Șteicu, Tincu și Chiocean. (1774-A)

● Cu durere anunțăm încetarea din viață a soțului, tatălui, soacrului și bunicii ROȘCA TRAIAN, în vîrstă de 81 de ani, fost contabil șef al Spitalului de copii. Înmormintarea are loc în data de 19 februarie 1992, ora 13, de la capela nouă din Mănăstur. Familia îndurerată. (1957)

● Cu nefermărită durere anunțăm rudole, prietenii și cunoștințele că inima celui care a fost iubitul nostru tată, bunice, cuseru dr. doc. STOICOVICI EUGEN, profesor universitar, a înbetat să mai bată la 16 februarie 1992, la cîteva zile după împlinirea vîrstă de 86 ani. Aduarea de doliu va avea loc joi, 20 februarie a.c., ora 12, în foșterul Casel Universitar. Corpul nelăsuflat va fi oxpus începînd de la ora 11. Amintirea sa va rămîne mereu vie în sufletele noastre. Familia îndoliată. (1971)

● Coplesit de durere anunțăm încetarea din viață, în etate de 70 ani, a celui mai iubit soț, tată și bunice BOLOJAN PETRU. Chipul lui blînd și bunătatea sufletească cu care ne-a înconjurat vor rămîne veșnic în inimile noastre. Înmormintarea va avea loc miercuri, 19 februarie, ora 13, din capela cimitirului Cordoș. În vecl nemîngîiat Valeria, Elena, Titus, Alexandra și Flavia. (1970)

● Împărtășim durerea prietenilor noștri Lenuța, Titus și Vali în clipele grele prin care trec. Pricinuită de moartea scumpului lor tată BOLOJAN PETRU. Familia Papuc Alexandru. (1970-A)

● Sîntem alături de familia Laar în marea durere pricinuită de decesul mamei și soției dragi. Familia Culeșan. (1964)

**COLEGIUL DE REDACȚIE: ILIE CALIAN (redactor șef); DAN REBREANU (redactor șef adjunct); VALER CHIOREANU (redactor șef adjunct); TRAIAN BARA (secretar general de redacție); ION RUS; MARIA SANGEORZAN; RADU VIDA.**

**REDACȚIA: Cluj-Napoca, str. Napoca nr. 16. TELEFOANE: 11-10-32 (redactor șef); 11-75-07 (redactor șef adjunct și secretariatul de redacție); 11-74-18 (secția culturală); 11-73-07 (secția probleme social-economice); 11-74-90 (secția probleme cetățenești); 11-73-04 (administratia ziarului). Telex: 31444. Fax: 11-28-28. Mica publicitate se primește zilnic între orele 9-16, numai la administrație, str. Napoca nr. 16 (la parter). Simbata și duminica inchis. Informații reclame și publicitate telefon 11-74-90.**

**Tiraj**  
22.741

**Ardealu**